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Vzpomínáte na předloňský výlet na bosenské řeky? Bylo to pěkné pádlování? No jasně! A mohou být 
někde ještě lepší řeky než v Bosně? Přeci hnedle vedle v Černé Hoře! 

 

Navážeme na rok 2022 a budeme pokračovat dále na východ. Že tam jsou řeky parádní, víme už od 
našeho zájezdu z roku 2004 (ano, už je to dvacet let…). To nejlepší zopakujeme a spoustu dalšího 

přidáme! 
 
 
 

 úterý 30.4. odpoledne odjezd z Prahy (přes HK, Brno, Bratislavu) do Banja Luky                                          bus 900 km 

 
středa 1.5. VRBAS   Bijeli Buk – Karanovac, 20 km WW I-III 

Vyhlášený kaňon Tijesno, v roce 2022 úderný začátek, tak proč 
ho nezopakovat? Bude zase tolik vody? Uvidíme. Nemá někdo 
na Bijelim Buku nějaký restík? 

(Fotka je ze zájezdu hradecké TJ Slavia z roku 1984, tedy před 
čtyřiceti!!! lety.) 

Spaní (opět) v kempu San na výstupu z řeky. 
 

 čtvrtek 2.5. VRBAS   Babin Potok – Vinac, 13 km WW II-III (IV) 
A zde zase zopakujeme rok 2004. Príma svezení, nikdo se 
nebude budit. Tři kaskády do WW IV předem prohlédneme. 

   Přejezd do Černé Hory na soutok Tary a Pivy (Ščepan Polje), 
spaní v kempu.                                                                     230 km 

BYSTRICA   Miljevina – Brod, 7 km, WW II-III   

Jeden rest z minula – pojedeme kolem, tak když bude mít vodu, 
hupneme na ni! Hezká technická WW III. 

 
 pátek 3.5. PIVA  přehrada – soutok s Tarou, 9 km, WW III(IV) 

Pokud pustí přehrada vodu všemi třemi turbínami, čeká nás 
poctivá vodnatka norského střihu s velkým tahem na bránu. 
Jedna peřejka WW IV. Ale žádný strach – no přiznejte, kdo by si 
rád zaplaval v pivě. Nebo v Pivě?  

  Přejezd do Podgorici.                                                           130 km 

ZETA  WW 0-I 
Jasně, nuda, ale když už pojedeme kolem… to by bylo, 
abychom i tady nějakou skopičinu nevymysleli   

  Spaní v kempu v Podgorici (na tři noci).                                                     
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sobota 4.5. CIJEVNA  Tamare – Dinoša, 25 km, WW II, III(IV)  

Řeka Cijevna přitéká z Albánie. Nově vybudovaná silnice podél 
řeky nám umožní její splutí. Jak řeku popsat? Albánská Soča! 
Jedno zablokované místo prohlédneme a případně přeneseme. 
Jinak si budeme užívat parádní vodu. Končit budeme na začátku 
Podgorice. Odtud až na soutok s Moračou řeka teče jako nudle. 
Že nevíte, co si pod tím představit? Až uvidíte, pochopíte ;-) 

  Spaní v kempu v Podgorici.                                        

 

neděle 5.5. MORAČA  klášter – Bioče, 34 km, WW I-IV(IV+)  
Dnes to bude dlouhý den, tak vyrazíme už brzo ráno. Začátek 
Morače je WW II-IV. Po asi 9 km začíná kaňon Platije. Na jeho 
začátku je zablokované místo, které se musí jet. Při příjezdu ho 
prohlédneme ze silnice. Kdo si netroufne, začne až níže. Dále 
jsou ještě čtyři místa WW IV, končíme u ústí Malé Rijeky. 

MALA RIJEKA  5 km, WW II-III  

MORAČA  5 km, WW II  
Když už tam budeme, šupneme Malou Rijeku a po Morače 
doplujeme do kempu. 

  Spaní v kempu v Podgorici.                                                      
 

pondělí 6.5. TARA  Davolje Lazi   
Klasický dlouhý úsek letos necháme zahálet. Naším cílem je 
úsek dřívější, který protože je také už v národním parku, byl po 
dlouhá desetiletí uzavřen. To se však nedávno změnilo a dnes 
se úsek splouvat smí. Ale jsme na Balkáně, takže pravidla splutí 
(a samozřejmě poplatky) se stále mění. Necháme se tedy 
překvapit aktuální situací. Pokud nás sem pustí, čeká nás 
úžasný úsek s vyvrcholením v místě Davolje Lazi, což je skalní 
průrva, kterou vyrobil sám ďábel (nebo lépe sestra dvou bratrů 
ďáblovi navzdory… no je to dlouhé povídání). A pokud nás sem 
nepustí, užijeme si pěkný úsek mimo park nad Mojkovacem  

  Přejezd do Berane k Limu (zde spaní čtyři noci).         
 

 úterý 7.5.  IBAR  Plunski potok – Bač, 18 km, WW III(1xV) 
IBAR  hranice – přehrada, 16 km, WW II-III  
Vzpomínáte na dolní Ibar v Srbsku? Jeli jsme ho dvakrát (cestou 
z Makedonie a do Bulharska), velká vodnatá řeka. Teď se 
chystáme na její horní tok, kde je několik kaňonů. První je 
v Černé Hoře, hluboký kaňon zaříznutý v opuštěných horách, 
jedno těžké místo prohlédneme a případně přeneseme. Hranice 
přejedeme busem a hnedle od hraničního přechodu vyplujeme 
do srbských kaňonů, které jsou o fous lehčí, ale řeka je zde už 
větší a vodnatější. 

 Spaní v Berane u Limu. 
 

 středa 8.5. GRLJA + VRUJA + LJUČA jeskyně – Martinaj, 10 km, WW I 
Horní zdrojnice Limu nad Plavským jezerem. Jasně, obtížnost 
malá, vlastně nuda. ALE – začíná se v jeskyni (jako fakt, 
zapádlujeme si i proti proudu do jeskyně…), ale hlavně je třeba 
využít každou příležitost dát si trojku, ne? 

LIM   Plavské jezero – Andrijevica, 25 WW I-III  
Odpočineme si od hlubokých kaňonů. Lim je v tomto úseku řeka 
charakteru slovenské Belé, tedy široké štěrkové koryto 
s peřejemi na štěrkových lavicích. Čilá plavba, z roku 2004 si 
pamatuju, že nám vlály vlasy i pod helmami. 

Spaní v Berane u Limu.                                                                                         
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 čtvrtek 9.5. PERUČICA  Jošanica – Duliči, 6 km, WW III-IV ?? 
  ZLOREČICA  Duliči – Andrijevica, 6 km, WW III ?? 

Průzkumná plavba. Jste zvědaví? Já moc! Alespoň ta jména 
jsou slibná… 

LIM  Berane – Skakavac, 6 km, WW I-II 
Hnedle pod Berane je nejtěžší peřej na celém Limu, vyhlášený 
Tifran. Super obří slalom WW IV. 

LIM  Zaton – Bijelo Polje, 15 km, WW II(III) 
Kdo si netroufne na Tifran, vyskotačí se zde dosyta. 

  Spaní v Berane u Limu.                                                                               

 
pátek 10.5. Ráno přejezd do Srbska, hned za hranicí dáme na vodu. 

LIM  Gostun – Divci, 23 km, WW III-II 
Vodnatá řeka s vodními útvary, kaňony, atd. 

Přejezd do Bosny k řece Krivaja, spaní u řeky u odbočky na 
Vareš.                                                                                 200 km 

LIM  Bukovi Valine, 1 km, WW III-IV   
Jasně, já vím, už jsme dneska pádlovali a čeká nás dlouhý 
přejezd a už je pozdě… ale hele, spodní úsek Limu před ústím 
do Driny už mizí (vlastně zmizel) pod hladinou přehrad. Zbývá 
zde už jen poslední peřej Bukovi Valine, která ale stojí za to 
odvázat lodě z vleku (mrkněte na obrázek vpravo). Teda jestli to 
ještě stihneme, protože i pod touhle poslední peřejí se staví další 
hráz… 

 

 sobota 11.5. KRIVAJA  odb. na Vareš – Ribnica, 19 km, WW I(III)   
Sice poslední řeka, ale ne jen do počtu. Začneme tam, kde jsme 
v roce 2004 končili. A tenkrát jsme jeli lehčí úsek! Teď nás čekají 
místečka jako na Kamenici, balvany, skalky, zablokování, 
zkrátka spousta zábavy. Ale žádný strach, voda nemá sílu, 
všechno prohlédneme a poslední řeku si náležitě užijeme! 

  Poslední navazování lodí a hurá k domovu.                        960 km                                                         

 

 neděle 12.5. Cesta domů přes Bratislavu a Brno, dopoledne Hradec, v poledne Praha.           celkem z a do Prahy  3800 km 


